

ИЗВЕШТАЈ О ОЦЕНИ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

Презиме, име једног родитеља и име	Милошевић, Биљана, Данијел
Датум и место рођења	04.10.1989., Књажевац

Основне студије

Универзитет	Универзитет у Нишу
Факултет	Економски факултет
Студијски програм	Међународни менаџмент
Звање	Дипломирани економиста
Година уписа	2008.
Година завршетка	2012.
Просечна оцена	8,95

Мастер студије, магистарске студије

Универзитет	Универзитет у Нишу
Факултет	Економски факултет
Студијски програм	Међународни менаџмент
Звање	Мастер економија
Година уписа	2012.
Година завршетка	2013.
Просечна оцена	9,33
Научна област	Финансијска тржишта
Наслов завршног рада	Тржиште финансијских услуга у Европској унији – иницијативе у регулацији и функционисање

Докторске студије

Универзитет	Универзитет у Нишу
Факултет	Економски факултет
Студијски програм	Макроекономија
Година уписа	2013.
Остварен број ЕСПБ бодова	120
Просечна оцена	9,9

НАСЛОВ ТЕМЕ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Наслов теме докторске дисертације	Креирање економске политике Републике Србије у савременим условима
Име и презиме ментора, звање	Проф. др Владислав Марјановић, редовни професор
Број и датум добијања сагласности за тему докторске дисертације	80/18-01-002/20-014 од 10.03.2020.

ПРЕГЛЕД ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Број страна	247
Број поглавља	5
Број слика (шема, графикона)	39
Број табела	8
Број прилога	0

**ПРИКАЗ НАУЧНИХ И СТРУЧНИХ РАДОВА КАНДИДАТА
који садрже резултате истраживања у оквиру докторске дисертације**

Р. бр.	Аутор-и, наслов, часопис, година, број волумена, странице	Категорија
1	Milošević D., Marjanović V. (2022). Specific Aspects of the Economic Policy in the conditions of the Covid-19 Pandemic, <i>Economic Themes</i> (2022) 60(2): 205-220 <i>Неопходно је проценити ефекте и издвојити индустрије које су претрпеле највећу штету пандемије, како би се креирали пакети помоћи. Такође је од кључне важности дефинисати које индустрије могу да буду покретачи опоравка. Основни циљ за креаторе економске политике би требало да буде исправљање криве рецесије. Од велике је важности добро одредити обим пакета помоћи. Циљ је смањити интензитет кризе пролонгирањем њених ефеката, без угрожавања нивоа дуга. Неопходно је креирати специфичне акционе планове, имајући у виду основне карактеристике конкретне економије. Нема никаквог шаблона којег би креатори економске политике могли да користе. С обзиром да је ниво јавног дуга Републике Србије већ висок, есенцијално је пажљиво дизајнирати пакете помоћи, како будући развој не би био угрожен.</i>	M51
2	Milošević D., Marjanović V. (2018). The development Effects of the Monetary Policy and Fiscal Policy in Contemporary Conditions, <i>Facta Universitatis</i> (2018) Vol. 15, No. 4 393-404 <i>Један од највећих проблема у економској теорији је одувек била координација различитих елемената економске политике, а посебно монетарне и фискалне политике. У прошлости је било економских теорија које су фаворизовале једну у односу на другу, али у савременим условима, чињеница је да је прави одговор само у координисаном вођењу обе политике. Стога, свака мера монетарне политике мора бити праћена одређеном акцијом у фискалној политици и обрнуто. Питање остаје која би парцијална политика требало да има приоритет приликом доношења одлука и да ли постоји шаблон за креирање економске политике. Емпиријски подаци су највероватнији извор за одговор на ова питања, стога су коришћени подаци из четири различите земље за последњих петнаест година, у циљу идентификовања утицаја фискалне и монетарне политике на животни стандард.</i>	M51
3	<i>Кратак опис садржине (до 100 речи)</i>	

НАПОМЕНА: уколико је кандидат објавио више од 3 рада, додати нове редове у овај део документа

ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА ЗА ОДБРАНУ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Кандидат испуњава услове за оцену и одбрану докторске дисертације који су предвиђени Законом о високом образовању, Статутом Универзитета и Статутом Факултета. ДА НЕ

Кандидат је извршио све обавезе током докторских студија и задовољава услове о неопходном броју објављених радова.

ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Кратак опис појединих делова дисертације (до 500 речи)

У првом делу дисертације, детаљно се објашњавају постојеће парадигме економске политике настале у двадесетом веку. Закључак да је време настанка сваке теорије доминантно детерминисало ставове сваке од њих, доказан је повезивањем кретања макроекономских варијабли у периодима пре формулисања ових теорија са њиховим тезама и препорукама. Овим је доказано да економска политика мора да буде флексибилна и прати све факторе који имају директног или индиректног утицаја на све макроекономске варијабле у националној економији. Посебно је значајно истаћи значај флексибилности економске политике у савременим, турбулентним и динамичним условима. Други део показује који су фактори интерног и екстерног макроекономског окружења од посебног значаја за креаторе економске политике. У дисертацији се скреће пажња да су врло брзе промене политичких, економских, социјалних и еколошких односа нешто што не сме бити занемарено приликом креирања економске политике. Значајан елемент другог дела је и испитивање односа привредног система и економске политике и начина на који привредни систем детерминише и поставља оквире економске политике.

Трећи део дисертације се бави истраживањем економске политике у развијеним и привредама у развоју. Установљени су поједини шаблони код развијених и привреда у развоју, што може бити од значаја приликом усмеравања економске политике Републике Србије. Због израженог утицаја глобализације, повезаност и међусобни утицај вођених економских политика у различитим земљама света постаје све интензивнији, па је веома важно водити рачуна о смеру у којем се води економска политика, посебно највећих спољно-економских партнера Републике Србије.

У четвртном делу, дисертација се бави историјом економске политике и њених резултата у двадесетом веку у Републици Србији. Детаљно су наведени и објашњени привредни системи који су егзистирали у различитим периодима двадесетог и на почетку двадесет и првог века. Закључак да је једна од препрека у остваривању виших стопа раста привреде Србије, превише честа промена привредног система и већи фокус на њихово формално дефинисање него на суштинску имплементацију која би довела до привредног раста.

Пети део представља истраживање на основу базе података од 2007-2022. године, које показује у којој мери поједине мере економске политике – јавни расходи, референтна каматна стопа и девизни курс утичу на инфлацију, извоз и индекс индустријске производње. Варијабле су коректно одабране, тако да се може оценити валидност закључка да је постојао делимични утицај све три независне варијабле (мера економске политике) на зависне варијабле, као и да је овај делимични утицај доказ да је неопходно симултано вођење свих парцијалних политика.

ВРЕДНОВАЊЕ РЕЗУЛТАТА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ

Ниво остваривања постављених циљева из пријаве докторске дисертације (до 200 речи)

Циљ докторске дисертације био је да детаљним упознавањем са свим елементима економске политике, њеним односом са привредним системом, као и емпиријским истраживањем економске политике коју је водила Југославија у другој половини двадесетог века, сазнамо што више о могућностима за њено вођење у најразличитијим реалним ситуацијама. С обзиром да први део представља упознавање са теоријама економске политике из двадесетог века, сумира све препоруке ових теорија и разврстава их према фазама привредног циклуса у коме су настале, може се рећи да је први циљ испуњен. Четврти део дисертације сагледава економску политику и привредни систем у Републици Србији у периоду од Другог светског рата надаље и креира једну базу података која је врло корисна у креирању економске политике у будућности. Осим свега наведеног, сагледани су и сви интерни и екстерни фактори који утичу на привреду Републике Србије. Емпиријско истраживање показало је и степен утицаја мера економске политике на три задате варијбле, чиме је доказано да је симултано вођење свих парцијалних политика неопходно. Због свега наведеног, може се констатовати да је циљ докторске дисертације остварен.

Вредновање значаја и научног доприноса резултата дисертације (до 200 речи)

Научни допринос дисертације огледа се у доказаном утицају појединих мера економске политике на варијабле које представљају циљне резултате. Доказано је да јавни расходи, ниво каматне стопе, али и девизни курс имају делимичан утицај на инфлацију, извоз и индекс индустријске производње. Такође, указивање на конзистентност и усаглашено вођење свих парцијалних политика, представља врло значајну препоруку у креирању економске политике. Није могуће издвојити једну парцијалну политику која би била носилац у имплементацији стратегије, већ је за остваривање стратешких циљева неопходно да све парцијалне политике кохезионо делују у истом смеру.

Оцена самосталности научног рада кандидата (до 100 речи)

Кандидат је у великој мери био самосталан у изради дисертације. На повременим консултацијама показао је интересовање да додатно разуме тематику и јасно показао да је врло заинтересован за научну област економске политике. Ово интересовање омогућило му је да самостално креира сет варијабли које ће пратити и одабере квантитативне методе којима ће мерити утицај независних варијабли на зависне.

ЗАКЉУЧАК (до 100 речи)

Дисертација под насловом "Креирање економске политике Републике Србије у савременим условима" испуњава све формалне и суштинске услове. Имајући у виду да је кандидат задовољио све услове за пријаву дисертације, да је структура из пријаве дисертације испоштована, да је циљ из пријаве остварен, да је научни допринос очигледан и да је кандидат био у великој мери самосталан у изради докторске дисертације, са задовољством прихватамо докторску дисертацију.




КОМИСИЈА

Број одлуке ННВ о именовању Комисије

8/18-01-004/24-022

Датум именовања Комисије

13.05.2024.

Р. бр.	Име и презиме, звање		Потпис
1.	Др Владислав Марјановић, редовни професор	ментор	
	Привредни развој и економска политика (Научна област)	Економски факултет у Нишу (Установа у којој је запослен)	
2.	Др Марија Петровић Ранђеловић, редовни професор	члан	
	Привредни развој и економска политика (Научна област)	Економски факултет у Нишу (Установа у којој је запослен)	
3.	Др Никола Макојевић, ванредни професор	члан	
	Економске науке, општа економија и привредни развој (Научна област)	Економски факултет у Крагујевцу (Установа у којој је запослен)	

Датум и место:

У Нишу, 24. 06. 2024.